

# ЯЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 175 (7332) | Понедельник, 3 сентября 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

И. СТАЛИН.

## ОБРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи!

Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая на голову на морях и на суше и окружённая со всех сторон вооружёнными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побеждённой и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия — на западе и Япония — на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели.

Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоёваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединённым Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьёзнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть ещё свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией ещё продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без обявления войны — напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный приём в отношении Соединённых Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединённых Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение.



перь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой Победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооружённым силам Советского Союза, Соединённых Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанскому Военно-Морскому Флоту, отстоявшим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

(Принято по радио).

### УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### Об объявлении 3 сентября праздником Победы над Японией

В ознаменование победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией.

3 сентября считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНIN.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИN.

Москва, Кремль, 2 сентября 1945 г.

(Принято по радио).

### В Совнаркоме СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 3 сентября ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией Совнарком СССР постановил считать 3 сентября 1945 г. нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 3 сентября сего года в день всенародного торжества — ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ над Японией — поднять на своих зданиях государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.

(Принято по радио).

Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России Южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на востоке все выходы в океан — следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь её Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединённых Штатов Америки и опираясь на них, — вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила советский Дальний Восток.

Но и это не всё. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу сибирскую железнодорожную маги-

страль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918—22 годов и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году, в период русско-японской войны, оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну чёрным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил.

Сегодня Япония признала себя побеждённой и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжёлые годы. Но те-

# ЯПОНСКИЙ АГРЕССОР РАЗГРОМЛЕН, СОВЕТСКИЙ НАРОД ПРЯЗДНУЕТ ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ

## На орденоносном заводе

### В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Молнией пронеслась по заводу весть о том, что через несколько минут по радио выступит товарищ Сталин. Ночные смены — рабочие и служащие ордена Ленина завода собрались у репродукторов и с нетерпением ожидали, когда посыпется редкий голос любимого вождя. И вот наступила минутная пауза. Всёл за неё раздались первые слова вождя. Затянувшись, каждый слушал историческую оценку событий, данную Генералиссимусу Советского Союза товарищем Сталиным. Тенор созданных условия для длительного и прочного мира во всём мире. Когда товарищ Сталин заканчивает выступление, рабочие долго и горячо аплодируют.

В цехе, где начальником тов. Бражинченко, состоялся многоголосый митинг. С информацией выступил инженер тов. Бражинченко.

— Нет слов, — говорит он, — чтобы выразить радость, которая наполняет душу каждого советского человека в связи с замечательной вестью об окончании второй мировой войны. Мы победили потому, что всем сердцем своим любым отчизны и главной потому, что нас на боевые и трудовые подвиги вёл товарищ Сталин! Японские самураи не хотели по добру прекратить преступную войну, затеянную против свободолюбивых народов. Эти любители чужого добра опять убедились, что у советского народа всегда найдётся достаточное количество смелых, добрых людей для заряжавших агрессоров. Долго будут помнить японские фашисты пролитую кровь китайского народа. Японцы разделили участок фашистской Германии. Они посыпали ветер, пусть же пожинают теперь бурю. Безмерна наша радость, и я верю, что в ответ на новую победу нам коллектив приможет все силы к тому, чтобы дать ещё больше продукции. Товарищи, напиши завод награждён орденом Ленина. Мы честно потрудились над тем, чтобы сегодня праздновать победу. Поклонимся же нашему правительству, нашему мудрому вождю и учителю, великому Генералиссимусу товарищу Сталину, что мы отдадим все свои силы, чтобы наша Родина быстрее оправилась от ран, настёгненныхвойной, чтобы наше родное государство росло и крепко не по дним. Да здравствует партия Сталина!

Долго гремит овация в честь товарища Сталина.

Слово берёт старший мастер товарищ Левенсон. Он говорит:

— В начале второй империалистической войны японцы заключили военный союз с немецкими грабителями и неоднократно выражали свою мнение о том, что они готовы ити с немцами до конца, что если Германия в этой войне не в одной точке не расходится с целями Японии. И действительно, самураи, верные своей политике, затеяли войну с Америкой, усилив варварский режим на оккупированной ими территории Китая. В штабе японской армии вырабатывались и планы нападения на наш Дальний Восток. И если японцы кое-когда пытались с нами заигрывать и показывать свой «миролюбие» по отношению к Советскому Союзу, то наше правительство отлично знало неизвестному и делало соответствующие выводы. И неудивительно, что, когда

## На площади Свободы

По радио транслировалась большой воскресный концерт. Гуляющая молодёжь временем остановилась против громадного репродуктора, откуда неслись волнующие звуки симфонии Чайковского. Пересякая площадь двое пожилых мужчины вслух делились мыслями:

— Затягивает японец слух оружия. Понимаешь, Федотич, ведь до сих пор, хоть они и заявили о капитулации, а извещение о подписании акта ещё нет. И, соглашаясь с собеседником, второй добавляет густым басом:

— Что же, тем хуже для них.

— Говорят Москва. Работают все радиостанции Советского Союза. Сегодня в 14 часов 30 минут по радио выступил Председатель Совета Народных Комиссаров ССР товарищ Сталин. Слушай, наше радиопередачи. И вот раздались замечательные звуки позывных Московской радиостанции — первые ноты любви моей народной песни...

«Широка страна моя родная»... Застыл людской поток на широкой площади Свободы. Все взоры, всё внимание было направлено к громкоговорителю, откуда в этот момент был послышаться родной и знакомый голос дорогое вождя.

— Внимание, у микрофона Иосиф Виссарионович Сталин.

На только что шумной площади вспыхивает такая тишина, что слышишь только, как шепчет золотистая листва, перебирая ласковым осенним ветерком. Что скажет мудрый вождь? В эти оставшиеся секунды каждый думал: «Товарищ Сталин обязательно скажет о чём-нибудь радостном». И вот прозвучали первые слова творца наших побед:

«Товарищи! Соотечественники и соотечественницы! Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая голова на морах и на суше и окружена со всех сторон вооруженными силами Объединённых наций. Япония признала себя побеждённой и сложила оружие... Это означает, что наступила конец второй мировой войны. Теперь мы можем сказать, что условия, необ-

ходимые для мира во всём мире уже

восполнены: «С победой, товарищи!». Сегодня, 3 сентября, в честь одержанной Победы над злейшим врагом народов всего мира — проклятым фашизмом! Стараясь не пропустить ни одного слова вождя, люди чувствовали, как радость наполняет всё их существование. Мы одержали вторую победу, слова которой будет жить в веках. Мы спасли ещё один народ от муки и страданий. Отныне измученные и истерзанные Китай получит возможность развивать свою древнюю, многовековую культуру, которую так безжалостно губили японские самураи. Отныне известно, что наше правительство говорит своему родному отцу и учителю:

— Спасибо тебе народное, мудрый спаситель наш! Это тебе мы обязаны сегодняшним торжеством, ещё одной героической победой наших доблестных воинов.

— Слава советскому народу, народу-победителю, слава вооружённым силам Советского Союза, Соединённым Штатам Америки, Китаю и Британской империи, одержавшим победу над Японией!

— Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанским Военно-Морским Флотом, отстоявшим честь и достоинство нашей Родины!

— Слава нашему великому народу, народу-победителю!

— Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

— Пусть здравствует и процветает наша Родина! — заключает вождь и на площади, как весенний гром, раскатываются бурные овации и выкрики «ура».

Величественно звучат гимны нашей отчизны. Всё следит за первыми словами этого исполненного победной марши. И вот снова раздается голос родной Москвы:

— Указ Президиума Верховного Совета СССР...

После чтения Указа опять гремит овация, опять выкрики «ура» и радостные

шумы, которые вспыхнули на широкой площади Свободы.

Все взоры были направлены к громкоговорителю, откуда неслись звуки симфонии Чайковского. Пересякая площадь двое пожилых мужчины вслух делились мыслями:

— Затягивает японец слух оружия. Понимаешь, Федотич, ведь до сих пор, хоть они и заявили о капитулации, а извещение о подписании акта ещё нет. И, соглашаясь с собеседником, второй добавляет густым басом:

— Что же, тем хуже для них.

— Говорят Москва. Работают все радиостанции Советского Союза. Сегодня в 14 часов 30 минут по радио выступил Председатель Совета Народных Комиссаров ССР товарищ Сталин. Слушай, наше радиопередачи. И вот раздались замечательные звуки позывных Московской радиостанции — первые ноты любви моей народной песни...

«Широка страна моя родная»... Застыл людской поток на широкой пло-

щади Свободы. Все взоры, всё внимание было направлено к громкоговорителю, откуда в этот момент был послышаться родной и знакомый голос дорогое вождя.

— Внимание, у микрофона Иосиф Виссарионович Сталин.

На только что шумной площади вспыхивает такая тишина, что слышишь только, как шепчет золотистая листва, перебирая ласковым осенним ветерком. Что скажет мудрый вождь? В эти оставшиеся секунды каждый думал: «Товарищ Сталин обязательно скажет о чём-нибудь радостном». И вот прозвучали первые слова творца наших побед:

«Товарищи! Соотечественники и соотечественницы! Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая голова на морах и на суше и окружена со всех сторон

вооруженными силами Объединённых наций. Япония признала себя побеждённой и сложила оружие... Это означает, что наступила конец второй мировой войны. Теперь мы можем сказать, что условия, необ-

ходимые для мира во всём мире уже

восполнены: «С победой, товарищи!». Сегодня, 3 сентября, в честь одержанной Победы над злейшим врагом народов всего мира — проклятым фашизмом! Стараясь не пропустить ни одного слова вождя, люди чувствовали, как радость наполняет всё их существование. Мы одержали вторую победу, слова которой будет жить в веках. Мы спасли ещё один народ от муки и страданий. Отныне измученные и истерзанные Китай получит возможность развивать свою древнюю, многовековую культуру, которую так безжалостно губили японские самураи. Отныне известно, что наше правительство говорит своему родному отцу и учителю:

— Спасибо тебе народное, мудрый спаситель наш! Это тебе мы обязаны сегодняшним торжеством, ещё одной героической победой наших доблестных воинов.

— Слава советскому народу, народу-победителю!

— Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

— Пусть здравствует и процветает наша Родина! — заключает вождь и на

площади, как весенний гром, раскатываются бурные овации и выкрики «ура».

Величественно звучат гимны нашей отчизны. Всё следит за первыми словами этого исполненного победной марши. И вот снова раздается голос родной Москвы:

— Указ Президиума Верховного Совета СССР...

После чтения Указа опять гремит овация, опять выкрики «ура» и радостные

шумы, которые вспыхнули на широкой пло-

щади Свободы.

Все взоры были направлены к громкоговорителю, откуда неслись звуки симфонии Чайковского. Пересякая площадь двое пожилых мужчины вслух делились мыслями:

— Затягивает японец слух оружия. Понимаешь, Федотич, ведь до сих пор, хоть они и заявили о капитулации, а извещение о подписании акта ещё нет. И, соглашаясь с собеседником, второй добавляет густым басом:

— Что же, тем хуже для них.

— Говорят Москва. Работают все радиостанции Советского Союза. Сегодня в 14 часов 30 минут по радио выступил Председатель Совета Народных Комиссаров ССР товарищ Сталин. Слушай, наше радиопередачи. И вот раздались замечательные звуки позывных Московской радиостанции — первые ноты любви моей народной песни...

«Широка страна моя родная»... Застыл людской поток на широкой пло-

щади Свободы. Все взоры, всё внимание было направлено к громкоговорителю, откуда в этот момент был послышаться родной и знакомый голос дорогое вождя.

— Внимание, у микрофона Иосиф Виссарионович Сталин.

На только что шумной площади вспыхивает такая тишина, что слышишь только, как шепчет золотистая листва, перебирая ласковым осенним ветерком. Что скажет мудрый вождь? В эти оставшиеся секунды каждый думал: «Товарищ Сталин обязательно скажет о чём-нибудь радостном». И вот прозвучали первые слова творца наших побед:

«Товарищи! Соотечественники и соотечественницы! Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая голова на морах и на суше и окружена со всех сторон

вооруженными силами Объединённых наций. Япония признала себя побеждённой и сложила оружие... Это означает, что наступила конец второй мировой войны. Теперь мы можем сказать, что условия, необ-

ходимые для мира во всём мире уже

восполнены: «С победой, товарищи!». Сегодня, 3 сентября, в честь одержанной Победы над злейшим врагом народов всего мира — проклятым фашизмом! Стараясь не пропустить ни одного слова вождя, люди чувствовали, как радость наполняет всё их существование. Мы одержали вторую победу, слова которой будет жить в веках. Мы спасли ещё один народ от муки и страданий. Отныне измученные и истерзанные Китай получит возможность развивать свою древнюю, многовековую культуру, которую так безжалостно губили японские самураи. Отныне известно, что наше правительство говорит своему родному отцу и учителю:

— Спасибо тебе народное, мудрый спаситель наш! Это тебе мы обязаны сегодняшним торжеством, ещё одной героической победой наших доблестных воинов.

— Слава советскому народу, народу-победителю!

— Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

— Пусть здравствует и процветает наша Родина! — заключает вождь и на

площади, как весенний гром, раскатываются бурные овации и выкрики «ура».

Величественно звучат гимны нашей отчизны. Всё следит за первыми словами этого исполненного победной марши. И вот снова раздается голос родной Москвы:

— Указ Президиума Верховного Совета СССР...

После чтения Указа опять гремит овация, опять выкрики «ура» и радостные

шумы, которые вспыхнули на широкой пло-

щади Свободы.

Все взоры были направлены к громкоговорителю, откуда неслись звуки симфонии Чайковского. Пересякая площадь двое пожилых мужчины вслух делились мыслями:

— Затягивает японец слух оружия. Понимаешь, Федотич, ведь до сих пор, хоть они и заявили о капитулации, а извещение о подписании акта ещё нет. И, соглашаясь с собеседником, второй добавляет густым басом:

— Что же, тем хуже для них.

— Говорят Москва. Работают все радиостанции Советского Союза. Сегодня в 14 часов 30 минут по радио выступил Председатель Совета Народных Комиссаров ССР товарищ Сталин. Слушай, наше радиопередачи. И вот раздались замечательные звуки позывных Московской радиостанции — первые ноты любви моей народной песни...

«Широка страна моя родная»... Застыл людской поток на широкой пло-

щади Свободы. Все взоры, всё внимание было направлено к громкоговорителю, откуда в этот момент был послышаться родной и знакомый голос дорогое вождя.

— Внимание, у микрофона Иосиф Виссарионович Сталин.

На только что шумной площади вспыхивает такая тишина, что слышишь только, как шепчет золотистая листва, перебирая ласковым осенним ветерком. Что скажет мудрый вождь? В эти